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  فصل چهارمپاسخنامه هايپر تست
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  . است2ي   باقيمانده حداكثر از درجه،ي سوم است چون مقسوم عليه از درجه
  : بنابراين

x x x (x ) (x )Q(x) ax bx c        15 13 2 21 1 1  
  .افتد هاي زير اين اتفاق مي  را حذف كنيم كه در حالتQ(x)حالا بايد 

 
  
  
  
  
  

xپس باقيمانده برابر  x 213 3   . است12
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  : رسانيم  مي3طرفين را به توان 
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  :رسانيم  مي3طرفين را به توان 
( x x)( x ) (x )   2 32 3 12 12 27 1  
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xهاي معادله  هپس ريش 1 و x    . است4 است و مجموع آنها برابر 3
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(x )x x x x x x           14 3 2 5 51 0 1 0 1  
  :پس حاصل عبارات داده شده برابر است با

(x ) (x )x x
( )x x (x ) (x ) 

    
  
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با توجه به شكل بايـد      . زير را خواهيم داشت   با توجه به مسأله، نمودارهاي      

fهر دو حالـت      ( ) 2 fو  ) x2ضـريب    (0 ( ) 3 ) x2ضـريب    (0
  : همزمان برقرار باشند
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    .كه اين بازه شامل دو مقدار صحيح است
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  : نويسيم امُ بسط را مي kي  جمله
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 باشد پس 6 مضرب kامُ عددي گويا باشد، بايد  kي  براي اينكه جمله
,مقادير  , ,0 6 12   . قابل قبول استk براي 18
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با توجه به نقاط تقاطع دو منحني، معادله دو جواب منفـي و يـك جـواب              
    .مثبت دارد
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ي    عبارت طرف چپ در بازه     ,0 بنـابراين بـراي برقـرار      . كند   تغيير مي  1
  :بودن معادله بايد

k k k         1 1 1 1 10 12 2 2 2 2  
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  :داريمدر هم بنابراين با ضرب اين دو عبارت 
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a  2 5 اشتراك  

xتفاضل : a b c a b c
b

x : a b c a b c ( )
       

 
         

1 4 4 31 2 2  

x 1 مشتق در:    x x (x )(x )Q(x)     14 1215 13 1 2 1 1  
ax b2  

( )ba b a c      329 2 13 12  
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

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 8  

  
ax)ي چهارم كه به فـرم         معادلات درجه  bx cx bx a )    4 3 2 0 

براي حل، طـرفين را     . مندنا  ي چهارم متقارن مي     هستند را معادلات درجه   
x :كنيم    تقسيم مي x2بر  x x x    4 3 22 2 1 0  

( )
x x x x (x )

x xx x


           2

1
2 2

2 2
2 1 1 12 1 0 2 1 0  

xبا توجه بـه اينكـه        (x )xx
   2 2

2
1 1  معادلـه بـه صـورت زيـر         2

x)) :شود بازنويسي مي ) ) (x )x x     21 12 2 1   معادله: 0
x tx(x ) (x ) t tx x
 

         
1

2 21 12 3 0 2 3 0  

t x x
t x x x (*)x
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
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 (*)ي    هاي معادله   ي اصلي همان مجموع ريشه      هاي معادله   مجموع ريشه 
  .  است3است، كه برابر 
x حدود تغييرات 

x
 )ي ، فاصله1 , ) 2 2است  .  

  a b (a b) ab   2 2 2 2  
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اگـر حـل    !  نمونـه  ي بـاق  ي خال يچ جا يگه ه ين تست رو هم آوردم كه د      يا
  ! خيلي كارت درستهيكرد

) :مي كن ي ميسير بازنويصورت ز   بهامعادله ر ) ( )
x x

 


2 23 3 102  
aحالا از اتحاد b (a b) ab   2 2 2   :ميكن ي استفاده م2

( ) ( )( )x x x x  
 

23 3 3 32 102 2  
ــالا دل ــح ــه لي ــرا از ا اينك ــچ ــرد  ي ــتفاده ك ــاد اس ــاد م وين اتح  از اتح

a b (a b) ab   2 2 2   :دينيب ير مي در زام ريكن ي استفاده نم2
x x( )
x(x ) x(x )
   
 

23 6 3 18 102   معادله 2

( )
x(x ) x(x )

  
 

26 18 102 2  
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   
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t
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t
x x

           
  



2

2

65 5
25 2 0 62 2
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x x
xx x
x

    
       
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  . است-2ها برابر  ن مجموع جوابيبنابرا
a د اگر از اتحاد   يدقت كن  b (a b) ab   2 2 2 د ي ـردك  ي استفاده م  2

  .دي حل كناله رئ مس،رير متغييد از روش تغينستاتو ينم
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